Урок с использованием  ЭОР

Окружающий мир 3 класс

Выполнила:  Бочкарева Наталья Витальевна  учитель начальных классов  
МБОУ «Красноузельская СОШ»   
1. Учебный предмет: окружающий мир
2. Класс: 3
3. Тема урока и номер урока в разделе:   Круговорот воды в природе (урок 1)
    4. Цель: дать представление о круговороте воды в природе
5. Планируемые результаты:
Личностные: ценить и принимать ценности: «желание понимать друг друга», «понимать позицию другого»
· аргументировано отстаивать свою точку зрения
· оценивать на основе критериев успешности свою учебную деятельность
· осознать потребность в изучении темы, проявляя интерес к поставленной проблеме
· самостоятельно определять общие для всех людей правила бережного обращения с водой
 Метапредметные: Познавательные УУД:
· ориентироваться в учебнике;
· отвечать на вопросы учителя, используя свой жизненный опыт в области «вода в природе», «свойства воды», «три состояния воды»
· передавать содержание текста в соответствии с поставленной целью
· работать с информацией
· самостоятельно предполагать, какая информация нужна для решения предметной учебной задачи
· собирать информацию, обрабатывать и делать выводы
· называть свойства воды
· решать проблемы в нестандартных ситуациях, опираясь на имеющиеся знания
Регулятивные УУД:
· определять цель учебной деятельности самостоятельно
· работать по предложенному учителем плану, проговаривать последовательность действий на уроке
· аргументировано находить и объяснять свои ошибки
· определять степень успешности выполнения своей работы и работы других обучающихся
Коммуникативные УУД:
· задавать вопросы
· слушать, не перебивая
· выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью в соответствии с поставленными задачами
· корректировать ответы и действия своего товарища, давать им оценку
 Предметные: В познавательной (интеллектуальной) сфере: свойства воды, круговорот воды в природе.
· В ценностно-ориентационной сфере: бережное отношение к воде, ее экономия.
6. Материально-техническое обеспечение:

Учебник «Окружающий мир» 3 класс /О.Н. Федотова, Г.В.Трафимова, С.А.Трафимов, Л.А.Царева-М: Академкнига/ Учебник,  
рабочая тетрадь по окружающему миру 3 класс.
Оборудование: доска,  приборы для опыта: спиртовка, стакан с водой, треножник с сеткой, блюдце со льдом;   ноутбук, проектор, экран, интернет- ресурсы.
Ход урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность детей
	Используемые ЭОР: название, тип, вид, ресурса.

Гиперссылка на ресурс, обеспечивающая доступ к ЭОР 
	Обоснование целесообразности использования ЭОР
	Время

(в мин.)

	Организация  класса
	Приветствие учеников. Сообщение темы и целей урока.
	Приветствуют учителя, настраиваются на урок, формулируют совместно с учителем цели урока
	
	
	2

	Актуализация ранее усвоенных знаний и умений
	Опрос по вопросам:
-Какова роль воды в жизни организмов?
- Какие свойства воды вы знаете?
- Как можно очистить загрязненную воду?
- Расскажите о состояние воды? 
-Можно ли воду назвать путешественницей? -Почему?
- Сегодня, мы вспомним все, что знаем о воде, и познакомимся с тем, как вода переходит из одного состояния в другое, то есть путешествует.
	Отвечают на вопросы учителя
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	Формирование новых знаний и умений
	Три 
состояния воды.
- Отгадайте загадку:
Я и туча, и туман,
Я ручей и океан,
Я летаю и бегу.
И стеклянной быть могу. (Вода)
-Как вы это понимаете? Правильно, туман, лед, ручей – это все вода. Вода в природе существует в трех состояниях- жидком, твердом, газообразном. 
– От чего зависит различное состояние воды?
- Где мы можем наблюдать воду в твердом состоянии? 
- При какой температуре замерзает вода?
- Вы уже знаете,  что вода при охлаждении сжимается. Казалось бы, превращаясь в лед, она должна особенно  сильно сжиматься. На самом деле происходит наоборот:

превращаясь в лед , вода расширяется. Из-за этого могут лопнуть зимой водопроводные трубы. Вода в них замерзает и,  расширяясь, так сильно давит на трубы, что они разрываются.
- Где мы можем наблюдать воду в газообразном состоянии?
-Ты потер мокрой тряпкой классную доску. Через несколько минут доска уже стала сухой. Вода с нее испарилась, то есть превратилась в пар- прозрачный, бесцветный газ. Водяной пар – это вода в газообразном состоянии.
- Что такое туман?
Послушайте  сообщение о тумане.
- Где мы можем наблюдать воду в жидком состоянии?
-Какие реки и озера вы знаете?
	Ответы детей на вопросы

Просмотр иллюстрации
Ответы на вопросы

Просмотр иллюстрации
	Айсберг

Информационный

Иллюстрация

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/606f3f4e-e0fe-11db-8314-0800200c9a66/index.htm 
Туман

Информационный

Иллюстрация

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/606f3f1d-e0fe-11db-8314-0800200c9a66/02_03_02_01.jpg
река

информационный

иллюстрация

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/8dda0075-9d3e-4c86-b107-459ce2eb8e66/%5BEST5_05-68%5D_%5BPF_03%5D.jpg  

	Наглядная демонстрация объекта
(айсберга)

Пример твёрдого состояния воды

Наглядная демонстрация объекта

(туман)

Пример газообразного состояния воды

Наглядная демонстрация объекта

(река)

Пример жидкого  состояния воды
	3
3
6
3

	Физминутка
	
	
	
	
	1

	
	2.Круговорот воды в природе .
Рассказ учителя с элементами беседы.
Давайте проведем опыт. Будем нагревать воду, над которой закреплен холодный предмет, например, мы увидели на ней капли, которые начнут падать вниз.
- Как же объяснить то, что мы наблюдаем?
Правильно, вода при нагревании быстро испаряется. Невидимый пар поднимается вверх. Соприкасаясь с холодным  предметом, он снова превращается в воду. Капельки воды увеличиваются, отрываются и падают. Получается круговорот воды.
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	Закрепление изученного Включение нового знания в систему знаний и повторение.

	1. Теперь на экранах компьютера посмотрите ещё раз как происходит  круговорот воды.

2.По рисунку в учебнике расскажите, как происходит круговорот воды в природе.  
3.Коллективная работа в рабочих тетрадях
	Дети  работают с анимацией, отвечают на вопрос учителя, работа в учебнике с.79
Тетрадь с.28
	Круговорот воды в природе

Интерактивный,

практический

Анимация

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/78e740d4-0a01-022a-0001-ff837053525d/%5BEST5_03-21%5D_%5BMA_03%5D.swf
	Что бы дети в интерактивном режиме увидели процесс круговорота воды в природе
	7
8

	
Рефлексия деятельности
	
О каких свойствах воды вы узнали?

Что бы произошло на Земле, если бы не было круговорота воды?
	Ответы детей
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	Домашнее задание
	
Прочитать текст с.76-80, ответить на вопросы учебника
	Записывают домашнее задание
	
	
	2


